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Σε απάντηση της ερώτησης του θέματος, σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα:

Α. Διευκρινίζεται καταρχάς, ότι οι αρμοδιότητες της Υπηρεσίας μας αφορούν στην αξιολόγηση 
περιβαλλοντικών μελετών και την προώθηση των διαδικασιών περιβαλλοντικής αδειοδότησης 
έργων και δραστηριοτήτων, μεταξύ των οποίων και των Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας (ΑΠΕ), 
υποκατηγορίας Α1 της εκάστοτε ισχύουσας υπουργικής απόφασης περί κατάταξης δημόσιων 
και ιδιωτικών έργων και δραστηριοτήτων σε κατηγορίες και υποκατηγορίες, σύμφωνα με τις 
διατάξεις του 2ου σχετικού νόμου, όπως έχει τροποποιηθεί και ισχύει. Οι διαδικασίες 
περιβαλλοντικής αδειοδότησης εκκινούν κατόπιν υποβολής σχετικού αιτήματος από τον 
Φορέα του προτεινόμενου έργου, συνοδευόμενο από την αντίστοιχη Μελέτη Περιβαλλοντικών 
Επιπτώσεων (ΜΠΕ), που εκπονείται με ευθύνη του Φορέα του έργου ή της δραστηριότητας. Η 
Υπηρεσία μας δεν είναι αρμόδια για την άσκηση ελέγχου νομιμότητας ή σκοπιμότητας των 
ενεργειών των υπηρεσιών που είναι αρμόδιες για την περιβαλλοντική αδειοδότηση έργων 
υποκατηγορίας Α2 και κατηγορίας Β.

Β. Στο πλαίσιο των ανωτέρω αρμοδιοτήτων μας, σας γνωρίζουμε ότι έχει υποβληθεί στην 
Υπηρεσία μας και εκκρεμεί το αίτημα περιβαλλοντικής αδειοδότησης του έργου:
- «ΑΙΟΛΙΚΟΙ ΣΤΑΘΜΟΙ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ ΗΛΕΚΤΡΙΚΗΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ (ΑΣΠΗΕ) ΜΕ ΤΟΝ ΔΙΑΚΡΙΤΙΚΟ 

ΤΙΤΛΟ “LEONIDAS”, ΙΣΧΥΟΣ 315,0 MW, ΣΤHN ΘΕΣH «ΤΡΑΓΑΝΑ», Δ.Ε. ΓΕΡΟΝΘΡΩΝ, ΖΑΡΑΚΑ, 
ΚΟΣΜΑ, ΝΙΑΤΩΝ ΤΩΝ ΔΗΜΩΝ ΕΥΡΩΤΑ, ΜΟΝΕΜΒΑΣΙΑΣ, ΝΟΤΙΑΣ ΚΥΝΟΥΡΙΑΣ ΤΩΝ Π.Ε. 
ΛΑΚΩΝΙΑΣ, ΑΡΚΑΔΙΑΣ, ΤΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ ΜΕ ΤΗΝ ΕΠΩΝΥΜΙΑ CNI ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ A.E.» 

Το συγκεκριμένο έργο έχει αναρτηθεί στο ΗΠΜ με ΠΕΤ: 2410000414 και βρίσκεται στο στάδιο 
ελέγχου πληρότητας από την Υπηρεσία μας.

Γ. Όλες οι ΜΠΕ που υποβάλλονται στην Υπηρεσία μας, μετά την εξέταση τους ως προς την 
πληρότητά τους, διαβιβάζονται για δημοσιοποίηση (διενέργεια δημόσιας διαβούλευσης και 
ενημέρωσης του ενδιαφερόμενου κοινού) στα κατά τόπους αρμόδια Περιφερειακά Συμβούλια, 
τηρώντας τη διαδικασία που προβλέπεται στο άρθρο 5 της Κ.Υ.Α. 1649/2014 και στις διατάξεις 
της Κ.Υ.Α. 167563/ΕΥΠΕ/19-04-2013 (Β’ 964), καθώς και προς γνωμοδότηση από τις αρμόδιες 
δημόσιες Υπηρεσίες και Φορείς, σύμφωνα με τον ν. 4014/2011, όπως έχει τροποποιηθεί και 
ισχύει, και των αποφάσεων που εκδόθηκαν κατ’ εξουσιοδότηση αυτού.
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Θέμα: Απάντηση στη με α.π. 2376/16-01-2026 Ερώτηση Βουλευτών του ΚΚΕ με θέμα: «Να μην 
πραγματοποιηθεί η εγκατάσταση Αιολικού πάρκου στον Πάρνωνα στα όρια της Κοινότητας 
Κοσμά του Δήμου Νότιας Κυνουρίας».

Σχετ.: 1. Η με α.π. 2376/16-01-2026 (ΥΠΕΝ/ΔΙΠΑ/5209/321/19-01-2026) Ερώτηση  Βουλευτών 
του ΚΚΕ .

2. Ο ν. 4014/2011 (Α’ 209) «Περιβαλλοντική αδειοδότηση έργων και δραστηριοτήτων, 
ρύθμιση αυθαιρέτων ....», όπως τροποποιημένος ισχύει.
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Όλα τα αποτελέσματα της δημόσιας διαβούλευσης και των γνωμοδοτήσεων των 
συναρμόδιων Υπηρεσιών και Φορέων αξιολογούνται και λαμβάνονται υπόψη, με την έκδοση 
είτε αρνητικής απόφασης είτε θετικής για το έργο ή τη δραστηριότητα, με την έγκριση 
περιβαλλοντικών όρων και προϋποθέσεων.

Τα υπόλοιπα θέματα που τίθενται στην ερώτηση εκφεύγουν των αρμοδιοτήτων της Υπηρεσίας μας.

Η ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΗ ΤΗΣ ΔΙΠΑ
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΑ ΝΙΚΑ
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